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Стратегії поведінки на міжнародному ринку інновацій 

 

Анотація. У роботі проаналізовано стратегію поведінки організацій на міжнародному 

ринку. Розглянуто сутність стратегії., типи інноваційних стратегій, методи та моделі 

стратегій та їх вплив на економічну діяльність суб‘єктів господарювання. 

Ключові слова: інноваційний розвиток, інноваційна діяльність, стратегіяї, туризм, 

стратегічна поведінка. 

 

Abstract. The strategy of behavior of organizations on the international market is analyzed 

in the work. The essence of the strategy, types of innovative strategies, methods and models of 

strategies and their impact on the economic activity of economic entities are considered.  

Keywords: innovative development, innovative activity, strategies, tourism, strategic 

behavior. 

 

В умовах ринкових відносин соціально-економічний і політичний статус країни 

визначається її глобальною конкурентоспроможністю, яка тісно корелює із обраною 

стратегією поведінки на міжнародному ринку інновацій і успішністю її реалізації. Вибір 

стратегічної поведінки на міжнародному ринку інновацій є найважливішим завданням 

міжнародного інноваційного менеджменту. В загальному вигляді стратегія – це пошук 

найбільш результативних варіантів приведення в дію ресурсів (капіталу, інтелектуальних 

знань, робочої сили) у відповідності до головних цілей розвитку і з врахуванням ситуації на 

ринку як на даний момент, так і в найближчому майбутньому. Таким чином, стратегія – це 

деталізований всебічний комплексний план досягнення заздалегідь поставлених цілей 

Стратегії інноваційного розвитку держав, які конкретизуються їх пріоритетами, 

формуються із врахуванням: 1) державних політичних цілей в інноваційній сфері. 

Наприклад, метою для Японії є перетворення країни в могутню науково-технічну державу, 

для США – зростання добробуту населення, для України – перетворення країни в 

технологічну державу; 2) наявності природних ресурсів; 3) природно-демографічних 

чинників країни (географічного положення, природних умов, чисельності населення); 4) 

науково-технічного та інноваційного потенціалу країни; 5) спрямованості економічного 

зростання у векторі завоювання внутрішнього чи світового ринку. 

 Після вибору пріоритетів в галузі, вирішують конкретні задачі: − необхідності 

придбання ліцензії за кордоном чи її розробка власними силами; − проведення підготовки 

всередині країни чи направлення студентів, аспірантів і фахівців за кордон; − стимулювання 

державних і приватних фірм до наукових досліджень; − залучення іноземних організацій до 

розвитку наукових досліджень і виробництва в країні; − залучення іноземних інвестицій на 

розвиток науки, техніки, виробництва; − забезпечення взаємодії науки і виробництва; − 

визначення напрямків фундаментальних досліджень, які підтримуються державою; − 

організації системи захисту досягнень науки і техніки; − визначення митних бар‘єрів чи 

стимулів ввезення для іноземних товарів. Виділяють три головних типи моделей науково-

інноваційного розвитку держав на світовому ринку: 1)країни, орієнтовані на лідерство в 

науці, реалізацію великомасштабних цільових проектів, що охоплюють всі стадії науково-

виробничого циклу, як правило, із значною часткою науково-інноваційного потенціалу в 

оборонному комплексі (США, Великобританія, Франція); 2) країни, орієнтовані на 

поширення нововведень, створення сприятливого інноваційного середовища, раціоналізацію 

всієї структури економіки (Німеччина, Швеція, Швейцарія); 3) країни, що стимулюють 

нововведення шляхом розвитку інноваційної інфраструктури, забезпечення сприйняття 
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досягнень світо- 33 вого науково-технічного прогресу, координації дій різних секторів в 

галузі науки і технологій (Японія, Південна Корея). 

Класифікація типів інноваційних стратегій фірм є: наступальна, захисна, імітаційна, 

залежна, традиційна та ―за нагодою‖. 

Характерно, що співвідношення наведених типів інноваційних стратегій для країн 

залежить від ступеня їх розвитку, а для фірм – від застосовуваної ними науково-технічної 

політики. 

До методів та моделей, які дозволяють визначити оптимальну інноваційну стратегію, 

відносять: 1. Експертні (евристичні) методи. Вони засновані на непрямій та неповній 

інформації, досвіді фахівців-експертів, інтуїції. Конкретними формами їх використання є 

масова оцінка та організація систематичної роботи експертів. 2. Методи соціально-

економічного аналізу. Являють собою вивчення соціально-економічної дійсності, пізнання 

внутрішніх зв‘язків, залежностей та явищ з метою визначення прогресивних тенденцій 

розвитку і можливостей удосконалення виробництв. 3. Методи прямих інженерно-

економічних розрахунків. Це методи економічної ефективності виробництва, інвестицій, 

доходності цінних паперів тощо 4. Економіко-математичні методи і моделі – це специфічні 

прийоми аналізу соціально-економічних систем, рівноваги економіки, прогнозування 

економічного зростання.  
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